

# РОССИЙСКИЙ РЫНОК ВЕТЕРИНАРНОЙ ФАРМАЦЕВТИКИ НАРАЩИВАЕТ ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА НА ФОНЕ ПОЛИТИКИ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ

14 ноября в Москве на площадке Торгово-промышленной палаты РФ состоялась встреча российских производителей лекарственных средств для ветеринарии с представителями зарубежных дипломатических миссий, открыв цикл мероприятий в рамках подготовки Международной выставки-форума AGROBRICS+, которая пройдет 28–30 апреля 2025 года в ЦВК «Экспоцентр».

Сегодня, с учетом современной геополитической ситуации и глобальной экономической повестки, сотрудничество в рамках БРИКС приобретает особое значение, отметил в приветственном слове к участникам первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию С. Митин. Он сделал акцент на высоком потенциале стран объединения в формировании рынков АПК, развитии сельхозсектора и обеспечении продовольственной безопасности. «БРИКС — это суперсила мирового аграрного рынка», — заявил сенатор.

В настоящее время, напомнил он, страны БРИКС занимают свыше 30% сельскохозяйственных угодий в мире, отвечают за более чем 40% мирового производства зерновых культур и мяса, производят около 40% молочной продукции и больше 50% рыбы и морепродуктов. В частности, в сезоне 2023/24, согласно данным Союза экспортеров зерна, на страны объединения пришлось 36% мирового экспорта риса, 30% — кукурузы, 28% — пшеницы. Эти показатели определяют роль государств-участников как одну из ведущих в решении проблемы голода в мире, отметил законодатель, выделив значимый вклад Российской Федерации в укрепление глобальной продовольственной безопасности.

Ключ к мировой продовольственной безопасности — здоровье животных, в связи с этим необходимо постоянное совершенствование государственной политики, в том числе в странах БРИКС, в области ветеринарии, в сфере наращивания производства современных высокоэффективных лекарственных препаратов, резюмировал он. Парламентарий констатировал интенсивное развитие в последние годы (вследствие систематического



импортозамещения), производства ветпрепаратов в России. Он сообщил, что, по информации федерального Минсельхоза, в этом году 97 российских производителей ветеринарных препаратов зарегистрировали свыше 2300 ветпрепаратов, из них около 65% — отечественного производства. «У наших стран, входящих в систему БРИКС, в этом направлении значительный потенциал. Мы можем не только наращивать объемы взаимных поставок тех или иных препаратов, но и сотрудничать в проведении научных исследований, в области разработок и внедрения инновационного оборудования для повышения эффективности производства, создавать интеграционные логистические, распределительные и дистрибьюторские центры», — сказал сенатор. Отметим значимость прямых контактов между производителями и потенциальными покупателями из стран БРИКС+, он пожелал участникам плодотворной работы для расширения рынков сбыта для продукции российских производителей.

В мероприятии приняли участие представители крупнейших российских производителей ветеринарных препаратов, имеющих опыт поставок за рубеж, дипломатические делегации из 14 стран: Бангладеш, Бразилии, Зимбабве, Индии, Кубы, Кувейта, Малайзии, Нигерии,

Пакистана, Сирии, Туниса, Шри-Ланки, Эфиопии, ЮАР. Выразив благодарность Торгово-промышленной палате РФ за организацию встречи, модератор заседания, член рабочей группы Делового совета БРИКС по агробизнесу, директор Международной выставки-форума AGROBRICS+, член Комитета ТПП РФ по развитию АПК Ю. Кацнельсон заострил внимание на важности взаимодействия, прямого общения российских производителей ветеринарных препаратов с представителями иностранных государств.

Исполнительный директор ГК ВИК С. Каспарьянц в своем докладе отметил стремительные и масштабные изменения отечественного рынка ветеринарной фармацевтики, произошедшие благодаря приоритетному курсу на импортнезависимость. Так, в 2023 году емкость российского рынка лекарств для животных составила 97,7 млрд руб. с НДС (в 2022-м — 71,0 млрд руб. с НДС), а к 2030 году прогнозируется удвоение этого показателя до 178,6 млрд руб. с НДС, проинформировал он. «Задача отечественных производителей ветеринарной фармацевтики в современных условиях — обеспечить достижение импортнезависимости отрасли в максимально короткие сроки», — заключил эксперт.

Ю.Г. Седова